

走出思维的误区

方益松 曾有人做过实验，将一只最凶猛的鲨鱼和一群热带鱼放在同一个池子，然后用强化玻璃隔开。最初的几天，鲨鱼不断冲撞那堵看不到的玻璃，然而这一切只是徒劳，它始终不能游到对面去，更无法尝试那美丽的滋味。它试了每个角落、每个角度，每次都是竭尽全力，但每次也总是弄得伤痕累累、浑身破裂出血。持续了许久，后来，鲨鱼不再冲撞那块玻璃了，对那些色彩斑斓的热带鱼也不再在意，在鲨鱼的眼中，它们只是墙上会动的壁画。实验到了最后的阶段，实验人员将玻璃取走，但鲨鱼却没有反应，每天仍是在固定的区域游着。它不但对那些热带鱼视若无睹，甚至于对那些鲫鱼逃回对面去，它就立刻放弃追逐，说什么也不愿再游过去。

在鲨鱼的眼中，那块无形的强化玻璃已经成了一道不可逾越的鸿沟，或者说成了“头破血流”的代名词。即使撤除了玻璃，它也不敢再去触及那种在心灵深处早已根深蒂固的伤痛。很多时候，就是这种叫做习惯思维的东西影响了人们的思绪，束缚了人们的进取。有一个教授做了个脑筋急转弯问题的答案统计，题目很简单，说是小明的父母生了三个孩子，老大叫大毛，老二叫二毛，那么老三叫什么？要求在几秒钟之内答题。许多人都会脱口而出：“三毛！”结果，在一百个被抽查者中，只有九个人回答“小明”，正确率只有百分之九。在日常生活中，我们也常遇到这类事，一辆满载货物的卡车要通过一座限高的涵洞，卡车的高度只比涵洞高几厘米。通常有丰富驾驶经验的司机不是选择绕道而行就是选择先下货，通过涵洞再重新上货。而站在一旁的路人看到鼓鼓的车胎，忍不住对汗流浃背的驾驶员说，你把轮胎气放掉一些不就可以通过了吗？果然问题就这样得到了解决。在卡车司机的眼中，他所考虑的只是车上的货物与前方的道路，而忽视了轮胎的高低。

人的头脑中，总有一种长期以来养成的既成的习惯定势。许多在我们看来本身就是一成不变，甚至千真万确的事情，其实往往就是最大的错误。天是蓝的，水是绿的，这些认知在人们心目中早已根深蒂固；殊不知，诸如此类的描述，却只是千百年来文人墨客所缔造的一个个美丽的错觉与假象。很多人没有想到，倘若是在阴雨天，黑夜或者水质受到了污染呢？所以，更多的时候，需要不断审视和怀疑自己。标新立异与墨守陈规只有一步之遥。在高山危崖上行走，进一步，也许海阔天空，也许粉身碎骨；退一步，也许峰回路转，也许裹足不前。人生之路非进则退，用另一种思维去用心解读，沼泽可变成坦途，视线穿过浩瀚的沙漠，前方就是绿洲。

错误的思维正如树上的毒瘤、心灵中丛生的野草。跳出习惯的羁绊，你就发现和读懂了自己。走出了思维的误区，你就迈向了成功。

达州市城区环境空气质量日报 监测时间:2008年8月5日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
主城区	38	I	优	无
北外片区	43	II	良	无
老城片区	51	I	良	PM10
南城片区	20	I	优	无
西外片区	48	I	优	无

李向志在市委工作会议上强调

扎实做好当前工作 为奥运营造良好氛围

本报讯 8月5日下午，市委召开工作会议，研究部署当前工作。市委书记、市人大常委会主任李向志强调，扎实做好当前各项工作，为北京奥运会胜利举行营造良好氛围。市委副书记、代市长何健在会上安排部署了安全生产、防汛、农村灾后重建、学校危房改造等方面的工作。李向志说，举世瞩目的北京奥运会开幕在即。举办奥运会，是中华民族百年期盼，是全体中华儿女的共同心愿。确保北京奥运会圆满成功，是我们的共同责任。全市各级各部门要立即进入奥运安保实战状态。要继续加大矛盾纠纷排查调处工作，认真开展领导干部大接访活动，坚决把各类矛盾纠纷化解在基层，消除在萌芽状态。各级领导干部要坚守工作岗位，

强化值班带班制度。切实加强安全生产，搞好安全隐患排查，坚决防范重特大安全事故发生。扎实做好防汛工作准备，真正做到领导到位、责任到位、措施到位、物资到位、工作到位。李向志强调，要深入开展新一轮解放思想大讨论活动，努力以思想大解放，推动发展大跨越。开展解放思想大讨论活动，关键在领导，重点在实践，核心是发展。各级各部门要认真谋划，精心安排，采取多种形式，重点围绕“科学判断发展形势、创新发展理念、优化发展环境、转变工作作风、维护团结稳定、构建和谐达州”等方面开展大讨论。要通过大讨论，不断解放思想，更新观念，以思想观念的大转变，推动全市经济社会的大发展。

李向志强调，扎实做好当前工作，是为北京奥运会献礼的最好方式。各级各部门要坚定信心，振奋精神，努力把当前各项工作抓实抓细抓出成效。要深入研究国家宏观政策走向，准确把握地震灾后恢复重建各项政策带给我们的机遇，认真做好项目谋划、申报、争取工作。要按照“四个一批”的要求，坚持大抓项目，加大项目，加大重点项目的推进力度，努力扩大投资，拉动经济发展。要加强工业经济运行监测，抓好煤电油运和资金的供需衔接，确保重点工业企业实现满负荷生产。农业上，要做好秋收准备工作，确保实现“颗粒归仓”；抓紧抗旱水源工程建设，加快推进病险水库除险加固。积极主动做好承接产业转移工作，坚持

“引进来”与“走出去”相结合，创新工作方式，主动出击，力求取得更大的成效。抓紧做好灾后居民房屋重建工作，加快建设进度；认真做好学校危房除险加固和重建工作，确保新学期按时开学。李向志要求，各级领导干部要切实关心群众的生产生活。多深入到困难多、问题多、矛盾多的地方，倾听群众呼声，体察群众情绪，关心群众疾苦，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，特别是对困难群众，要给予更多的关心和帮助。胥健、康莲英、邓宏志、江师科、张志科、杨天宗、杜坤飞等市领导出席会议。(本报记者 罗丹 龚其明)

扶贫贴息贷款管理体制全面改革

本报讯 为建立健全符合市场经济要求的信贷扶贫管理体制和运行机制，提高扶贫资金的运行效率和扶贫效益，国务院扶贫办、财政部、人民银行、银监会决定全面改革扶贫贴息贷款管理体制。近日，根据四部门《关于全面改革扶贫贴息贷款管理体制的通知》精神，省级相关部门结合我省实际，制定了改革扶贫贴息贷款管理体制的实施意见。我将在新的管理体制下开展扶贫贴息贷款工作。

改革的主要内容:1.管理权限下放。发放到贫困户的贷款(简称“到户贷款”)和贴息资金管理权限下放到县;发放到扶贫龙头企业和农村中小型基础设施及社会事业项目的贷款(简称“项目贷款”)和贴息资金管理权限下放到市和扩权强县试点县,由扶贫部门、财政部门具体组织实施。2.发放主体范围扩大。凡愿意参与扶贫工作的银行业金融机构,均可作为扶贫贴息贷款发放主体。3.贷款投向规范。到户贷款要确保贫困户受

益,重点投向贫困户,主要用于发展生产。项目贷款要重点投向与贫困村、贫困户增加收入紧密相关的项目,加大对处于成长期、与广大贫困户联系密切、致富带动力强的中小型扶贫企业的扶持力度。4.贴息政策明确。一是贴息标准固定:到户贷款贴息按年利率5%、项目贷款贴息按年利率3%的标准执行。二是贴息期限统一:所有扶贫贷款贴息期限均为一年。三是贴息方式灵活:贴息资金既可直接补贴给贫困户和项目实施单位,也可通过金融机构间接补贴给贫困户和项目实施单位。(王关江 胡珊)

达州市人民政府办公室印发《达州市促进震后房地产业持续健康发展若干政策措施》 详见4版

高温火了万源旅游市场

六七月总收入达4500多万元 本报讯 伴随着连日的高温天气,万源市旅游业全面升温,各景区游客人数锐增,带来了巨大的经济效益。6月、7月,来该市旅游的人数达到了15万人次,旅游总收入达4500多万元,大大超过往年同期水平,漂流市场尤为火爆。受“5·12”汶川大地震影响,万源市部分景区基础设施受到损坏,游客人数锐减。为尽快弥补损失,该市着手恢复旅游市场:一是邀请达州市旅游局领导启动启动旅游市场;二是万源市委、市政府拨出专项资金18万元修复景区受损设施;三是万源市旅游局会同各景区业主商讨恢复客源市场的办法和措施,鱼泉山风景区就推出了旅游车从官渡火车站免费接送游客的有效举措;四是通过省旅游政务网、市政府门户网站、党报、大巴山传媒网及报刊,全方位、多层次地加强旅游宣传促销。到6月中旬,该市旅游市场逐渐恢复;进入7月,来该市避暑、休闲的人数剧增,尤其是龙潭河国家AAA级旅游区、万源保卫战史陈列馆、鱼泉山避暑山庄,更是人满为“患”。(苏慧 虎军 唐天荣)

渠县山村 42.7米“巨龙”祝福北京奥运

老教师历时两个多月,用万年青修剪成形

本报讯 “铁牛村3组邓长奇老师家有条‘巨龙’,快去看看!”近日,笔者在渠县李馥乡听说这样的消息,按捺不住好奇心,急忙前往邓老师家一探究竟。“果然,祥云衬托、绕柱盘旋、嘴含‘宝珠’的‘巨龙’仿佛即将腾云而去。”同行好友禁不住赞叹。不过,所谓柱子是聚寒成碗口粗的万年青主干干,五颜六色的粉仔花、指甲花、美人蕉竞相开放构成朵朵“祥云”。而“巨龙”则是就地取材,将浓密青翠的万年青枝叶修剪而成的一条“大青龙”,自然天趣,栩栩如生。“这株万年青是他的宝贝,20几年了,培育它比照顾我还好些。”邓老师的妻子嚷嚷到,“万年青已经长成了一个直径达4米的绿球,乡里乡亲既喜欢又羡慕,哪晓得他又突发奇想要剪成龙。”翻阅书籍,上网搜索,画好草图,购置工具;修剪,定型,捆扎,再修剪——顶着烈日,冒着酷暑,经过两个多月的努力,邓老师的“巨龙”成形。乡亲们闻讯纷纷跑来观赏,还有不少从县城和外地的游客。经测量,这条双手环抱粗的“青龙”绕柱四圈,长42.7米。据了解,邓老师自1977年9月踏上三尺讲台,扎根乡村小学30余年,闲暇唯爱搞科学研究和栽花种草。在他家的院子里,万年青、白果树、各类松柏等观赏植物多达30多种。2000年6月16日四川科技报和8月10日的北京大众科技报,分别刊登了《渠县有株巨型仙人掌》和《经济庭园育出巨型仙人掌》两篇文章,图文并茂地介绍了他家那株当时高达4.28米,要6个人才能合抱的食用药用仙人掌。“北京奥运会是世界的盛会,是每个中国人的骄傲。我虽然身处山乡,但也想为奥运会出一点力,表达一份祝愿。”当笔者问到付出这么多到底为了什么时,邓老师这样说。目前,已有花卉公司与邓老师联系,计划专门请园艺师为“巨龙”梳妆打扮,让它尽快“飞”到北京。(廖亚飞 摄影报道)



祝福奥运的“巨龙”

达州市第一届运动会赛事圆满结束



女曲比赛现场

本报讯 8月5日下午,达州市第一届运动会最后一个项目——(青少年组)女子曲棍球比赛在凤凰山曲棍球场决出胜负,开江县代表队和通川区代表队夺得冠军,至此历时4个月的达州市第一届运动会所有赛事圆满结束。据悉,本次运动会(青少年组)女子曲棍球比赛吸引了国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心的相关负责人前来观战和选拔人才。近年来,我市向国家女子曲棍球队输送了多名优秀运动员,国家曲棍球奥林匹克后备人才训练基地已经正式落户达州。我市也是全国唯一一个在市级运动会上设有女子曲棍球项目赛事的地区,全市7个县区均组建女子曲棍球队并参赛。5日结束的比赛还有田径、篮球、排球三个项目。(本报记者 魏华 梁乔 胡玉石 摄影报道)

父亲的记事本

王兴寨(宣汉县) 2002年寒冬的一个夜晚,父亲在儿女们痛哭的泪水中,安然地走过了生命的第73个年头。在整理父亲的遗物时,不经意的瞬间,在父亲睡过床铺的老式枕头下,我发现了一本父亲写过的笔记本。只见上面记录着大到起房盖屋,小到柴米油盐酱醋茶的各种家庭收支,人来客往等情况,其中最老的一本是用小学生的作业本记录的,里面的纸张已经泛着黄色的斑点。在妻儿的目光中,我虔诚地打开那一页页浸润着父亲心血的记事本,记忆的弦轻轻奏响。30多年来,记事本里一个个鲜活的故事,向世人诉说着一个老人和他的家庭所经历的人世沧桑,衍射出我家的变迁。我父亲是乡下一位普通农民,解放前读过高小,在村里多少也算个文化人,打得一手好算盘,是村里的“小九九”。自从他成家立业后,坚持把家里的各种经济账记进记事本,一直记到他老人家离世。初次见到父亲的记事本,是一次和村里一个有钱人吵架。那时我们家有大大小小四个细娃儿在上,尽管那时上学只交四五元的书学费,但是家里开支大,所以一到开学时,父亲凑不足那么多钱,就得借,然后慢慢想法还,往往等还清上一年的债时,又该交下一年的学费了。父亲当时向一位有钱人借了

50元钱。后来,父母把平时舍不得吃的鸡蛋凑在一起拿到街道上换成钱,早早地就把账还了。但年底时,那个人又叫我父亲还钱,父亲与他争辩起来。后来父亲终于想起了他的记事本,连忙从柜子里取出来。那是一本小学生用的作业本,上面还印有毛主席语录,我以前从来没见过这个记事本。父亲翻到其中一页,看到在借那位有钱人50元那一条上划着一条线,表示确实已经还了。父亲脾气很倔犟,拿着记事本找到那人理论,并把记事本给他看。那人说在上面随便划一道不就完事了?他可没收到钱。气得父亲非拉那人到村头的龙王庙发誓。结果那位有钱人不敢去,这件事也就不了了之。尽管父亲记得十分清楚与琐碎,我丝毫不感到父亲小气,相反地对父亲有了更深的敬意。父亲的记事本绝不是普通的“流水账”,而是记录着一位普通的乡里人行进中的历史。“1984年家庭总收入是968元,总支出是685元,结余281元;1987年收支相抵结余是500多块钱;1988年开始成为村里第一个拥有黑白电视机的庄稼人;1989年家里有余粮、银行里有存款,在祖传的老屋子旁边盖了四间砖瓦房子,为大儿子娶了媳妇,嫁了三个女儿,生活真是芝麻开花——节节高!”1991年我在父母日渐苍老的背影里,走进了山外大学的殿堂,父亲

的记事本里又多了一项我的开支,四年大学生活共花费母亲节衣缩食的18523.7元。那个时候师范专业的学生国家每一学期给补助,这无疑减轻了父母的经济压力。然而就是这近2万元的费用,也着实让父母四年里老了许多。记事本里流淌着父亲对子女们那份浓浓的爱。临近生命最后一个冬天,父亲在那张睡了半个世纪的床上,在记事本上写着:“国家实施农村税费改革,不再向我们农民收取‘三提八统’这些费用了。”可是父亲还没有等到国家全部免除农业税、享受种粮补贴、农机补贴、土地延包、新农村建设等一项项惠农政策时,他老人家就永远离开了我们。父亲时常说:“现在的政策好呀,要是老天的能够让我多活几年,我还要建养鸡场,建温室大棚,种黄瓜、西红柿等反季节蔬菜,多挣些钱给孙子,让他们读大学。”因为他知道读大学是不免费的。“爸,可不可以让我保管爷爷的记事本。”儿子的话惊醒了我,此时此刻我知道,儿子是想保存一段让他奋进的历史。我默默地父亲的记事本郑重地交给儿子。纪念改革开放30周年